

# 河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



## 习近平在江西考察并主持召开推动中部地区崛起工作座谈会时强调 贯彻新发展理念推动高质量发展 奋力开创中部地区崛起新局面

新华社南昌5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月20日至22日在江西考察,主持召开推动中部地区崛起工作座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,贯彻新发展理念,在供给侧结构性改革上下更大功夫,在实施创新驱动发展战略、发展战略性新兴产业上下更大功夫,积极主动融入国家战略,推动高质量发展,不断增强中部地区综合实力和竞争力,奋力开创中部地区崛起新局面。

初夏时节,赣江两岸郁郁葱葱,欣欣向荣。20日,习近平在江西省委书记刘奇、省长易炼红陪同下,深入赣州市的企业、农村、革命纪念馆,就经济社会发展进行考察调研,实地了解革命老区脱贫攻坚和推动中部地区崛起工作进展情况。

20日中午,习近平乘机抵达赣州,首先考察江西金力永磁科技股份有限公司。在企业展厅,习近平认真听取企业生产经营和赣州稀土产业发展情况介绍,详细了解我国稀土资源的分布状况、开发技术、应用情况以及生产加工中采取的环境保护举措。在生产车间,习近平仔细察看包装自动检测线、高性能烧结炉等设备生产运行情况,同现场工人亲切交流。习近平对企业加大科研投入、致力科技创新、注重生态修复的做法给予肯定。他强调,技术创新是企业的命根子。拥有自主知识产权和核心技术,才能生产具有核心竞争力的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。要紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,抢占行业发展制高点。稀土是重要的战略资源,也是不可再生资源。要加大科技创新工作力度,不断提高开发利用的技术水平,延伸产业链,提高附加值,加强项目环境保护,实现绿色发展、可持续发展。

于都是中央红军长征集结出发地。1934年10月,中央机关、中央军委和中央红军主力在此集结出发,踏上漫漫征途。20日下午,习近平转乘火车来到于都县,瞻仰中央红军长征出发纪念地,察看中央红军长征出发地旧址原



5月20日至22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察,主持召开推动中部地区崛起工作座谈会并发表重要讲话。这是习近平在江西金力永磁科技股份有限公司考察,了解企业生产经营情况。

新华社记者 谢环驰 摄

于都县城东门渡口,参观中央红军长征出发纪念馆。在纪念碑前,习近平向革命先烈敬献花篮并三鞠躬。他缓步绕行纪念碑,仔细察看基座上的浮雕,深情缅怀当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月。纪念馆内,习近平听取中央红军长征出发历史情况介绍,在一张张图

片、一件件实物前驻足察看,同大家不时交流,回忆当年的历史。他强调,今年是新中国成立70周年。我们一定要牢记红色政权是从哪里来的、新中国是怎么建立起来的,倍加珍惜我们党开创的中国特色社会主义,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。革命理想高于天。理

想信念之火一经点燃,就永远不会熄灭。在中央苏区和长征途中,党和红军就是依靠坚定的理想信念和坚强的革命意志,一次次绝境重生,愈挫愈勇,最后取得了胜利,创造了难以置信的奇迹。我们不能忘记党的初心和使命,不能忘记革命理想和革命宗旨,要继续高举革命的旗帜,弘扬伟大的长征精神,朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。今天,在新长征路上,我们要战胜来自国内外的各种重大风险挑战,夺取中国特色社会主义新胜利,依然要靠全党全国人民坚定的理想信念和坚强的革命意志。

在纪念馆一楼,习近平会见了于都县的红军后代、革命烈士家属代表。习近平动情地说,革命战争年代,江西人民为革命胜利付出了巨大牺牲、作出了巨大贡献。现在国家发展了,人民生活改善了,我们要饮水思源,不能忘记革命先辈、革命先烈,不能忘记革命老区的父老乡亲。各级党委和政府要关心照顾好为中国革命作出贡献的老红军、老同志以及红军后代、革命烈士家属。习近平祝愿他们身体健康、生活幸福。

纪念馆外的广场上,热情的群众闻讯赶来,高呼“总书记好!”“总书记辛苦了!”习近平对大家说,现在我们正走在开启建设社会主义现代化国家的新征程上,我们要继往开来再出发!

于都县独特的区位优势和气候特点,适宜发展蔬菜产业。习近平来到梓山富硒蔬菜产业园,走进蔬菜大棚,了解于都县蔬菜产业发展情况。正在劳作的乡亲告诉总书记,产业园以“龙头企业+合作社+农户和贫困户”发展模式,带动了村民脱贫致富,户均年增收近万元。习近平表示赞赏。他强调,中国共产党的初心就是为人民谋幸福、为民族谋复兴,党中央想的就是千方百计让老百姓都能过上好日子。芝麻开花节节高,今后的日子会更美好。

随后,习近平来到梓山镇潭头村,察看村容村貌。红军烈士后代、退伍军人孙观发看到总书记来了,率一家老小热情邀请总书记到家里做客。在孙观发家,习近平仔细察看厨房、卧室、后院和厕所,(下转第二版)

## “河北发展、人大尽责”主题实践活动现场经验交流会强调 运用法律武器 依靠法治力量 推动全省生态文明建设迈上新水平 王东峰作出批示

量发展,要强化务实创新,认真总结推广好经验好做法,积极探索新方法新路径,夯实基层基础,提高工作实效,打造更多亮点,努力为新时代全面建设经济强省、美丽河北做出新的更大贡献。

范照兵强调,“河北发展、人大尽责”主题实践活动是全省人大系统凝聚工作合力、依法履职尽责的重要平台和工作抓手。全省各级人大要深入学习贯彻习近平生态文明思想,聚焦生态文明建设,

充分发挥人大制度优势和职能作用,更好服务中心大局,努力造福人民群众。要加大立法工作力度,加强水、林、草及生态环境综合立法,织密生态文明建设法规制度体系。要加大监督工作力度,严格依法监督,敢于真监督,着力推动解决问题,促进生态文明建设法律法规落地见效。要动员代表广泛参与,充分发挥代表作用,凝聚形成推动生态文明建设强大合力。要自觉强化“河北发展、人

大尽责”理念,以更加昂扬的姿态、更加务实的作风、更加有效的举措,坚决贯彻中央部署和省委要求,自觉运用法律武器,依靠法治力量,大力推动全省生态文明建设迈上新水平。

会议现场观摩了衡水市民生实事项目人大代表票决制、地下水压采和农作物秸秆禁烧及综合利用三项工作情况,并观看了工作专题片和展板。部分设区市、县人大常委会作了交流发言。

壮丽70年 奋斗新时代

## 衡水湖之变

□记者 赵永刚 路钦淋 张梅胜

式的纪念墙,左墙写着“冀衡农场原址纪念”,右墙是一幅以拖拉机和麦田为背景,6位拖拉机手为主体的石雕。

这是为了纪念新中国第一个国营机械化农场——冀衡农场而建。

上世纪五十年代,在衡水湖的前身“千顷洼”所在地,勤劳的农场人利用10年的时间在洼里开垦了4万多亩荒地,300多眼机井,成就了一段光輝灿烂的历史。

这里开办了全国第一个拖拉机手培训班,向黑龙江、新疆、海南岛等重要垦区输出农机技术骨干;在庆祝新中国成立一周年当天,农场在天安门广场上展示了其自制的三联播种机;农场的成就曾被印成邮票全国发行,其事迹还被收入1952年小学语文教科书,被誉为“全国农业机械化摇篮”,也有“华北之花”之称。

如今,航拍衡水湖,当年机械化耕作形成的农田渠网轮廓依然留有痕迹。虽然冀衡农场沉睡湖底,但那段开湖造田的

1958年以后,利用洼地蓄水成了衡水湖改造的一条主线,最初是农业灌溉的需要,随后是周边地区工业用水的需要。其间,冀衡农场经过几次搬迁,不复往日辉煌,并逐渐转型为化工企业。2005年因环湖污染治理,冀衡农场化工厂停产搬迁。2012年春,冀衡农场仅剩的2.1万平方米老旧住宅区被拆除。

从最初的“千顷洼”,历经了由湖到田,再由田到湖的多次改造,衡水湖成为今天的样子。冀衡农场是中国农垦事业发展史的重要组成部分,既是衡水湖变迁史的见证者,又是衡水市经济社会发展的亲历者。

如今,航拍衡水湖,当年机械化耕作形成的农田渠网轮廓依然留有痕迹。虽然冀衡农场沉睡湖底,但那段开湖造田的

激情岁月,已经成为衡水人民的永久记忆。

### 青头潜鸭: 湿地生态的“指示物种”

2017年3月8日,德国复兴信贷银行高级技术经理Mr.Matthias与北京观鸟协会专家Terry等国际知名专家,来到衡水湖考察,他们把目光聚焦在一种“体圆,头大,嘴宽,头部和脖颈呈青黑色且具绿色光泽”的鸟类身上。(下转第三版)



扫描二维码 上网看详情



5月20日,在武强周窝音乐体验中心,武强县周窝小学的孩子们在体验“水倒流”。

当日,武强县周窝小学的孩子们走进武强周窝音乐体验中心,零距离体验声光电带来的科技魅力。5月19日至26日是2019年全国科技活动周。活动期间,武强县开展了“音画情、科普行”科普宣传活动。

新华社记者 李晓果 摄

### 蹲点调研 /

湖之变,浓缩城中变为景;城之兴,映入湖中倒成影。

70年来,衡水坐拥衡水湖,湖城相连一体、相得益彰,雕刻着湖城共生的美丽时光。

今天,越来越多的人进城观湖,吸引他们的除了景观,更多的是人文,这里留下了穿越时空的湖城共生剪影。

### 冀衡农场: 沉睡湖底的“华北之花”

在衡水湖马拉松广场,有一个斜坡状的草坪,草坪北侧是一面棕红色下沉